

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

ВОСКРЕСЕНЬЕ
27 августа 1939 г.
№ 67 (1045)

ПОКОНЧИТЬ С АНТИМЕХАНИЗАТОРСКИМИ НАСТРОЕНИЯМИ

В этом году при хорошей организации уборки мы имеем полное основание рассчитывать на сбор миллиардов пудов зерна, — сказал в своей речи товарищ Молотов при открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Мы имеем все условия для того, чтобы хорошо организовать уборку и успешно убрать обильный сталинский урожай. Наш район в нынешнем году лучше оснащен передовой сельскохозяйственной техникой, комбайнами и другими уборочными машинами. Передовые комбайнеры района на деле доказали, что мы располагаем громадными резервами для повышения производительности комбайнов, что при хорошей организации дела, нашим комбайновым парком мы сможем убрать урожай в максимально сжатые сроки.

Кончается месяц, как колхозы района начали уборку. Время немалое, но сделано очень мало. Из 37078 гектаров на двадцатое августа скошено 11906 гектаров, т. е. план выполнен только на 32 процента.

Основная причина неудовлетворительного хода уборочных работ, становится ясной из сопоставления данных о выполнении плана комбайно-уборки, с общим планом косовицы. Комбайнами из общего количества скошенной площади убрано только 2265 гектаров.

Майский пленум ЦК ВКП(б) предостерегал партийные, советские и земельные органы от повторения прошлогодних ошибок и требовал правильного использования комбайнов и простых уборочных машин. Это четкое указание во многих колхозах грубо извращено. Многие руководители колхозов вместо того, чтобы по-большевистски организовать уборочные работы стали на путь прямого игнорирования комбайно-уборки. Ни чем иным нельзя объяснить огромный разрыв между косовицей и комбайнированием в колхозе «Красное Притомье», Иткаринского сельсовета. Здесь скошено хлебов с площади 206 гектаров из них комбайнами только 3 гектара. Руководители колхоза забыли слова товарища Сталина, сказанные им на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров СССР и им надо об этом напомнить, что «Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи».

Угрожающее положение в районе со скирдованием скощенных хлебов и обмолотом. Несмотря на тяжелые уроки прошлого года, во многих колхозах снова ограничиваются только косовицей, упуская такой важный участок уборочных работ, как скирдование и обмолот, забывая о том, что

скошенный хлеб — это еще не убранный хлеб, что косовица без молотьбы — это не уборка, а обман.

В колхозе имени Молотова, Красносельского сельсовета скошено хлебов с площади 220 гектаров из них не заскирдовано ни одного гектара, «18 марта», Березовского сельсовета скошено 163 га., а заскирдовано только 8, «13 лет РККА», Моховского сельсовета скошено 132 га., а заскирдовано 10 гектаров и обмолочено 13. Всего по району со скошенной площади заскирдовано 2006 гектаров и обмолочено 3493 гектара.

Такая антигосударственная практика привела к тому, что августовский план хлебопоставок государству накануне срыва. Хлеб начали сдавать пока еще отдельные колхозы, в целом район к хлебосдаче еще не приступил. В колхозе «Правда» имеется много намолоченного зерна, который давно можно было подработать и сдать государству, но пока сдано незначительное количество. Хлеб лежит под открытым небом, подработка его организована плохо. Колхоз «Верный путь» в августе должен сдать 900 центнеров, но 25 августа он сдал только 309 цент. «Красная гвардия», «13 лет РККА», Моховского сельсовета — сдали ни одного килограмма. Такие факты в районе не единичны, но антигосударственная практика отдельных руководителей колхозов, не получает решительного отпора со стороны районных организаций.

Передовики социалистического земледелия во многих колхозах добились в нынешнем году прекрасного урожая, сейчас задача — хорошо организовать уборку. Надо прежде всего наладить высокопроизводительную работу комбайнов, сложных молотилок, автомашин. Партийные, советские и земельные органы обязаны на ходу исправить допущенные ошибки, устранить все недочеты, поставить на большевистскую ногу руководство полевыми работами, помочь колхозникам успешно справиться с уборкой обильного сталинского урожая.

Скошенный хлеб — это еще не убранный хлеб, — косовица без молотьбы — это не уборка, а обман

Новый рекорд т. Батранина

Машинист на косилке колхоза «12 лет Октября» Моховского сельсовета тов. Батранин П. К. добился новых успехов на уборке хлебов. На простой косилке он скашивает по 11,56 гектара в день.

Вязальщицы звена тов. Батранина, применяя метод вязки вслед за машиной в круговую, обеспечивают ему бесперебойную работу.

Юрченко.

Соревнование на комбайне

Комбайнер тов. Айкин Алексей, работающий на полях колхоза «Красный лук» Ботьевского сельсовета изо дня в день перевыполняет норму на косовице — скашивает по 15 гектаров. На двадцатое августа он скосил уже 90 гектаров. Все колхозники, работающие на комбайне, соревнуются между собой на лучшую работу по обслуживанию комбайна.

М.

Заскирдовали все озимые

Дружно идет работа на полях колхоза им. Кагановича Власковского сельсовета. Колхозники своей стахановской работой готовят достойную встречу предстоящему Всесоюзному съезду колхозников.

Колхоз полностью закончил косовицу озимых и переключился на уборку яровых. Вслед за косовицей идет скирдование. Озимые скошенные с площади 50 гектаров заскирдованы и с площади 35 га, уже обмолочены.

Хорошо работают вязальщицы т. т. Новоселова Татьяна, Шикова Анна, Демина Евдокия. Они навязывают по 850 — 870 спонов, при норме 400. Машинист тов. Демин И. Ф. скашивает по 4,2 гектара, вместо 3 гектаров по норме.

Гомжин.

ПОКРОВИТЕЛЬ ПРОГУЛЬЩИКОВ

— Любят похвалиться наш председатель, — говорят о Балацком колхозники колхоза «Память Чкалова», Поломошнинского сельсовета. Таких отзывов Балацкий вполне заслуживает. По его словам в колхозе дела идут хорошо, но если присмотреться внимательнее, то хвастливые заверения остаются пустой болтовней.

Балацкий самоустранился от руководства полевыми работами, в поле бывает редким гостем и не знает как идет уборка урожая. На токах колхоза, под открытым небом, ссыпано огромное количество хлеба,



ДОСКА ПОЧЕТНАЯ

Заносятся на районную доску почета передовые МТС, совхозы, колхозы, комбайнеры, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая.

28. Туголукова А. Ф. — вязальщица колхоза «12 лет Октября», Моховского сельсовета, навязывает в день по 3405 спонов.

29. Бульбенко Евдокия — вязальщица этого же колхоза, навязывает в день по 3405 спонов.

30. Березовская Капиталина — вязальщица этого же колхоза, навязывает в день по 3405 спонов.

31. Березовская А. П. — вязальщица этого же колхоза, навязывает в день по 3405 спонов.

32. Водредская П. Ф. — вязальщица этого же колхоза, навязывает в день по 3405 спонов.

33. Костюк И. М. — машинист на косилке колхоза им. Шевченко, выкашивает в день по 7,9 гектара.

34. Демьянкова Т. П. — вязальщица этого же колхоза, навязывает по 3180 спонов.

35. Кучеренко М. Д. — вязальщица этого же колхоза, навязывает по 3180 спонов.

36. Синюк Ольга — вязальщица этого же колхоза, навязывает по 3180 спонов.

37. Кравчук Ф. Т. — вязальщица этого же колхоза, навязывает по 3180 спонов.



ПЕРВЫЕ АВАНСЫ

Колхоз «1 Мая» Зырянского сельсовета на 38 процентов выполнил годовой план хлебосдачи государству. За хорошую организацию хлебоуборочных работ и сдачу хлеба государству, колхоз получил передающее красное знамя сельсовета.

Колхозники получили на трудодни из урожая ныне-

шнего года авансом по 1 кг. 200 грамм зерна, по семь килограмм сена и по одному рублю деньгами.

Колхозник Устюжанцев Даниил получил авансом 7,5 центнеров зерна, 44 центнера сена и 570 рублей деньгами, Сазонов Герасим 6,68 центнера зерна и 487 руб. деньгами.

Щеглов.

Петухов, Панчинцев и Козлов дважды уходили из колхоза, целое лето где-то летали, сейчас вернулись в колхоз и продолжают разваливать трудовую дисциплину.

Шофер Крысов Ф., прикрываясь «высоким» званием шофера целыми днями просиживает в кабине машины, не принимая участия в артельных работах.

Передовые колхозники возмущены поведением Балацкого, дающего поблажку лодырям.

Осипов, Ступак.

Прибытие в Москву министра иностранных дел Германии г. Фон Риббентропа

23 августа—в 1 час дня в Москву прибыл министр иностранных дел Германии г. Иоахим фон Риббентроп в сопровождении помощника статсекретаря д-ра ф. Гаус, барона фон-Бенберг, г-на пр. Шмидт, профессора г-на Гофман, д-ра К. Шнуре и другие.

На центральном аэропорте г-на фон-Риббентропа встретили заместитель народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкин, заместитель народного комиссара внешней торговли тов. М. С. Степанов, заместитель народного комиссара внутренних дел Бонзо. (ТАСС).

Заключение советско-германского договора о ненападении

23 августа в 3 часа 30 минут дня, состоялась первая беседа председателя Совнаркома и наркоминдела СССР тов. Молотова с министром иностранных дел Германии г. Фон Риббентропом по вопросу о заключении пакта о ненападении. Беседа происходила в

Договор о ненападении между Германией и Советским Союзом

Правительство СССР и правительство Германии, руководимые желанием укрепления дела мира между СССР и Германией и исходя из основных положений договора о нейтралитете, заключенного между СССР и Германией в апреле 1926 года, пришли к следующему соглашению:

Статья 1. Обе договаривающиеся стороны обязуются воздерживаться от всякого насилия, от всякого агрессивного действия и всякого нападения в отношении друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами

Статья 2. В случае, если одна из договаривающихся сторон окажется обектом военных действий со стороны третьей державы, другая договаривающаяся сторона не будет поддерживать ни в какой форме эту державу.

Статья 3. Правительства обоих договаривающихся сторон останутся в будущем контакте друг с другом для консультации, чтобы информировать друг друга о вопросах, затрагивающих их общие интересы.

Статья 4. Ни одна из договаривающихся сторон не будет участвовать в какой-нибудь группировке держав, которая прямо или

тов. В. Н. Меркулов, заместитель председателя Моссовета тов. Д. Д. Королев, заведующий протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Борков, заведующий центрально-европейским отделом НКИД тов. А. М. Александров, комендант г. Москвы полковник тов. Ф. И. Суворов, состав германского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом Германии графом фон-дер Шуленбург и чрезвычайный полномочный посол Италии г-н Россо в сопровождении военного атташе г-на Вальфре и Ди-Бонзо.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ БЫСТРЕЕ ИСПРАВЛЯТЬ ОШИБКИ

Наша страна вступает в полосу подготовки величайшей, всенародной политической кампании—выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Ответственная и почетная задача стоит перед партийными организациями; на отлично провести подготовку и выборы на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Каждый коммунист, каждый агитатор, партийный и непартийный большевик должен иметь в виду, что подготовка и проведение предстоящих выборов потребует от нас гораздо больше сил, умения и энергии, чем в период подготовки и проведения выборов в Верховные Советы.

Задача, применяя разнообразные формы и методы агитационно-массовой работы охватить все слои населения. Сочетать эту работу с хозяйственной работой, высоко поднять знания стахановского движения в каждом колхозе, совхозе МТС и на предприятии. Там где хорошо организована массовая работа, там и хорошо выполняются хозяйственные задачи.

Вот Косогоровский сельсовет. План уборки хлебов на 20 августа уже был выполнен на 45 процентов. Агитаторы товарищи: Малахов, Кузнецов и ряд других систематически проводят среди колхозников читки, беседы, изучают Положение о выборах и т. д.

Однако целый ряд первичных парторганизаций эту работу еще соверши-

но не начинали. Так в Красносельском сельсовете не работает ни один агитатор. Парторг т. Оденцов, он же и зав. агитколлективом, до сих пор не соизволил даже провести инструктивного совещания с агитаторами, всю работу пустил на самотек. Свою бездеятельность Оденцов прикрывает „загруженностью“ хозяйственной работой.

На указания о налаживании работы агитколлектива беззаботный парторг набрался смелости заявить: „что вы меня учите? Я больше знаю любого работника из района. Я имею высшее образование“.

По примеру Оденцова настроен и комсорг т. Копашенко, „На массовой работе далеко не уедешь“. Так заявляет горе „руководитель“ комсомольской организации.

Как результат плохой агитационно-массовой работы в ряде колхозов Красносельского сельсовета наблюдается разболтанность трудовой дисциплины. Невыхода на работу и плохое качество работы, особенно плохо производится сев озимых.

Не лучше дело обстоит и в Литвиновском сельсовете. Руководитель агитколлектива Очаповский даже не знает агитаторов. Газет и журналов агитаторы не имеют, тогда как последние расстаскиваются из сельсовета. Такое состояние работы мало беспокоит парторга т. Сухачева.

Прикомандированный к этому сельсовету консуль-

тант ГК ВКП(б) т. Курочкин вместо того чтобы помочь товарищам правильно понять Положение о выборах, наоборот неправильно консультировал их 18 августа. Это подтверждает то, что сам Курочкин не только глубоко не изучил но и не читал это Положение о выборах. Счел себя все-знаткой и вместо помощи в налаживании агитработы невольно встал на путь искалечивания ее.

Не читали еще Положение о выборах и руководители Иткаринского сельсовета. Председатель Берий также, как и Копашенко выступил со своими вредными взглядами—„нам это не обязательно мы и без массовой работы справимся“.

Аналогичное положение с агитационно-массовой работой и в целом ряде других сельсоветов.

Наша задача немедленно повести борьбу с самотеком агитационной работы собрать растерянные кадры агитаторов работающих в прошедших выборах, пополнить их новыми, до конца преданными партии и Советской власти.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б) сейчас эту работу налаживает. Секретари ГК ВКП(б) т.т. Скрибенек и Бритвин должны установить тщательный контроль над ходом и качеством агитации. Потребовать от первичных парторганизаций немедленного выполнения указаний ЦК и Обкома ВКП(б)

И. Дорошенко.
Инструктор ГК ВКП(б).

ОТ НАШЕЙ ВЫЕЗДНОЙ

БЕЗНАКАЗАННО РАЗБАЗАРИВАЮТ КОЛХОЗНЫЕ ЗЕМЛИ

В постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о мерах охраны общественных земель от разбазаривания ясно сказано, что руководители допускающие разбазаривание колхозной земли несут уголовную ответственность.

Председатель колхоза „3 Интернационал“ Литвинов очевидно считает, что постановление не для них писано. Колхозные земли с ведома Литвинова разбазариваются направо и налево. В то время, как колхоз не обеспечил фермы сеном около 150 гектар покосов раздано разным лицам. По далеко не полному списку, который составил бригадир, покосы получили 26 человек.

На колхозной земле по косы получили колхозники Коробейников Ефим, и многие другие. Коробейников поставил сена несколько стогов. Не случайно, что жена Коробейникова не выходит на работу целое лето и сейчас отсиживается дома. Она занята личным хозяйством.

Антиколхозная деятельность председателя очевидна. Он сам плодит ту-

неядцев, лжеколхозников, вроде Коробейниковой, для которых колхоз является ширмой, прикрытием их спекулятивной деятельности.

Необходимо резко поставить вопрос о руководителях и колхозниках, которые используют колхоз для своих корыстных целей и свою деятельность направили против колхоза, на развал работы. Надеемся что прокуратура немедленно займется этим делом.

И. С.

Зам. редактора
А. Стариков.

♦♦♦
Тайгинской базе томпром лессоюза
Требуются

СТОРОЖА на базу и к магазину. Обращаться: рабочая дом № 126.

♦♦♦
Назначаются торги

29 августа в 4 часа дня на дом ХАБАРОВОЙ по адресу: Тайга, забур 7 ул. дом № 203. На торги являться в месту дома.

Судисполниитель

Навстречу годовщине стахановца

День стахановской годовщины 30 августа рабочие Тайгинского Краснознаменного депо встречают производственными успехами. Замечательно водят поезда машинисты Грищенко, Егорченко, Бакланов, Веденников. Они систематически перевыполняют техническую скорость паровоза от 5 до 7 кило-

метров в час. За 2-ю декаду августа они сэкономили по 3560 килограммов горючего каждый.

Образцы в работе показывают слесари комплексных бригад. Слесарь Рипожин на ремонте золотниковых подшипников 23 августа выполнил норму на 338 процентов. Слесарь Кокшаров на

236 процентов. Слесарь Ладушкин на ремонте дышла на 272 процента.

Эти успехи рабочие депо закрепляют и обязались день стахановской годовщины 30 августа встретить новыми наилучшими производственными показателями.

А. Шокуров.